

你买的“年猪肉”，有这两个章吗？

邵翠 毛仲鑫 余爱珍

春节临近，杀年猪、吃年猪肉是农村一道独特的风景线，市场上猪肉销售也逐步进入旺季，特别是农村土猪肉深受市民喜爱。但与此同时，市面上一些来历不明、未经检验检疫的猪肉，打着“农村土猪肉”的幌子趁机滥竽充数，市民们购买时还需多长个心眼。

20元一斤的土猪肉 竟是来自外省的未检疫猪

据悉，连日来，淳安县市场监督管理局执法人员根据群众举报，接连查处了两起未经检验检疫的猪肉销售案。

在南山某店内，个体老板徐某正在销售“土猪肉”，20元一斤，生意很是红火。接到群众举报，市场监督管理局青溪所执法人员立即前往现场进行核实。检查时，徐某未能提供任何猪肉检验检疫合格证明或报告，销售的猪肉上也未见有检验检疫印章，现场还有100余斤猪肉未售完。

经执法人员调查，徐某交代，该批猪肉并非本地土猪肉，而是来自安徽省。一次偶然的机会徐某到安徽了解到那边的猪肉批发价格才10多元一斤，而淳安县市场上的土猪肉价格可卖到20元一斤，价格近乎翻倍，扣除来去运费开支，每斤猪肉的利润可达六七元。受利益驱使，于是徐某私自到安徽购进数百斤未经检疫的猪肉来销售。

根据《食品安全法》第三十四条规定，未按规定进行检疫的肉类，是禁止进入市场销售的。近日，执法人员还查获了一家商店，店老板正准备销售农村老家多余的年猪肉，农村猪肉或许并没有问题，但错就错在，猪肉一旦要进入市场销售，就必须具备相关的检疫手续，否则就是违法销售。目前，县市场监管局已对这两起未经检疫检验销售猪肉案正式立案查处。

市场销售的猪肉 必须具备“两章两证”

市面上到底什么猪肉才是合格产品？为此，本刊专门联系了淳安县农业局畜牧兽医局相关科室，了解情况。

据了解，淳安目前只有一家生猪屠宰场，有数据统计，2017年，淳安全年屠宰生猪26700余头，占据了淳安三分之二的猪肉销售市场。目前，屠宰场已购置6辆肉品配送专用车，用于运送屠宰肉品，保证了从屠宰厂至市场肉品运输途中的质量卫生安全。

畜牧兽医局工作人员透露，由于屠宰时间基本是在晚上9:00—凌晨2:00这个时间段，为了完成检疫工作，他们的工作人员与厂方是直接驻扎在屠宰场。从生猪进场到宰后肉品出厂，要经过进场健康查验、瘦肉精检测、宰前检疫检验、屠宰流水线同步胴体检疫检验等一系列步骤。工作人员介绍：“所有检验检疫合格的猪肉都会盖上两个食品蓝的印章，并出具相关的‘检疫合格证’和‘检验合格证’，以此两章两证，证明该猪肉可以进入市场销售。无论是本地屠宰的猪肉还是外地配送的猪肉，两章两证都是后



宰前瘦肉精检测

期执法部门检查和老百姓放心购买的主要凭证。”

此外，肉品监管国家实行分段管理，进入批发、零售市场和加工企业前农业局部门监管，农贸、批发市场、零售店、超市、餐饮企业由市场监督管理部门监管，乡村由乡镇政府属地监管，千岛湖城区由城管负责流动摊主的监管。市民在不同地方发现肉品问题，可向相应管理部门反馈。

春节将至，在此提醒广大市民，准备年货时，还请到正规的超市门店或大型农贸市场选购，切忌贪小便宜或一味寻找土货而因小失大，造成饮食安全问题，那就得不偿失了。

“新时代·新气象·新作为”

杭州千岛湖商会继续助力家乡康美建设

日前，“2017杭州千岛湖商会年”在杭州召开，600多名商会成员和各界乡贤代表参加，并在会上通报了淳安县一年来的经济社会发展情况，希望商会成员继续关心支持淳安建设发展。

2017年度，杭州千岛湖商会会员活动有序开展，桥梁纽带作用充分体现，商会为淳安、杭州两地政府和广大会员交流合作搭建平台，解决会员实际问题；积极开展各项培训，努力打造学习型商会；争做慈善义不容辞，完美展现“富贵不曾忘桑梓，倾情献力报

家乡”的情怀。

杭州商会是异地商会中建立最早、规模最大、实力最强的商会之一，在反哺家乡方面做出了卓越贡献，为淳安带来了项目、人才、思路，为税收增长、产业投资、社会建设提供了极大的帮助和支持，充分体现了在杭乡友富贵不忘桑梓，回报家乡的赤诚之心，令人感动。新的一年，千岛湖商会将进一步成为乡友互相借鉴、学习交流的重要平台，继续发挥好推动康美千岛湖建设的高参智囊和骨干作用。

会上，揭晓并颁发了2017年度杭州千岛



湖商会“新锐淳商”“回归优秀淳商”与“商会十佳会员”的奖项。 商慧轩

千岛湖严查非法改装车

为深入推进道路交通违法行为大整治行动，进一步加大机动车非法改装及噪音扰民治理工作，营造安全、安静的道路交通环境，连续几周，淳安县公安局交警大队城区中队重拳出击，在城区各个路口设定固定岗和巡逻岗，开展对非法改装车的大力整治工作。

截至日前，交警城区中队已查扣各类非法改装车辆20余辆，严厉处罚了一批私自改装车辆、非法上路以及肆意飙车和油门轰鸣车辆。

据了解，淳安查处的非法改装车主要以轿车为主，非法改装车主要包括以下多个方面，一是非法添加排气管，改变发动机声音，晚上飙车，影响市民正常休息，由于飙车基本

是在半夜，且难以抓现行，交警部门只能加强日常查处防患于未然。二是改变汽车颜色，使其与行驶证上登记的颜色不符，这对后期查处违章，特别是发生事故后寻找车辆带来不便。三是改变发动机数据，这也是最危险的改装。加大排量等改装将使其车辆与车本身的性能不匹配，影响车子安全性，存在很大的安全隐患，可谓马路杀手。

非法改装车整治，交警部门对发现的非法改装车将进行现场扣车处理，对部分加尾翼等改变汽车外观等初级改装要求现场整顿，对改变颜色等车辆改装责令期限内恢复原状，并处以罚款。

交警部门透露，下一步城区中队将继续加强对非法改装车辆的查处力度，发现一辆、



拦截一辆、检查一辆，绝不姑息，为大家营造一个文明的交通环境。

邵翠 王国根 姜伟光